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Stickade strumpor i Step 6 

Resårmönster:1 rm, 1 am. 
Masktäthet: Masktäthet 23 maskor och 31 varv på stickor 4,0 mm= 10 x 10 cm. Följ 
masktätheten noga! (Byt stickor vid behov.) 
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Mått för sockor 
Gäller alla Step 6-fach kvaliteter med en löplängd på ca 410 m / 150 g. 
Masktäthet: 23 m och 31 v på stickor 4,0mm= 10 x 10 cm 

 

Skostorlek 
Uppläggning i 
maskor 

Hälens 
bredd i 
maskor 

Hälens 
höjd i 
varv 

Maskor att plocka 
upp på båda sidor 
av hälen 

Fotlängd inkl. häl till 
tå minskning (cm) 

Total 
fotlängd (cm) 

18/20 30 15 8 6 8,5–9,5 13 

22/23 32 16 8 7 11 15 

24/25 34 17 10 8 12 16 

26/27 36 18 12 9 13 18 

28/29 36 18 12 10 14 19 

30/31 38 19 12 10 15 20,5 

32/33 40 20 12 11 16 22 

34/35 42 21 14 11 17 23 

36/37 42 21 14 11 18 24,5 

38/39 44 22 16 11 19,5 26 

40/41 46 23 18 12 20,5 27 

42/43 48 24 18 12 21,5 28 

44/45 50 25 18 13 23 29 
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Beskrivning: 
Lägg upp antalet maskor för din storlek (se ovan) på stickor nr 4,0 mm fördela jämnt på 
4 strumpstickor och slut till en ring. Sticka 2 cm i resårmönster. Fortsätt sedan i 
grundmönster 1, och upprepa mönsterrapporten 6 gånger per varv. Sticka skaftet till 
önskad längd ca 10–20 cm. 

Sticka hälen 
Låt maskorna på 2:a och 3:e stickan vila. Hälens höjd stickas bara över maskorna på 1:a 
och 4:e stickan. Dessa maskor (t.ex. 32 m) sätts på en sticka och stickas vidare i 
slätstickning tills antal varv enligt tabellen har uppnåtts, t.ex. 24 v. 

Hälkappa: 
Dela hälmaskorna i tre delar (=t.ex. 11, 10, 11 m) och sticka slätstickning i förkortade 
varv. 
Den första tredjedelen stickas helt, den andra till och med näst sista maskan  
(= t.ex. 21 m). Den sista maskan i detta parti lyfts rät, nästa maska stickas rät, och den 
lyfta maskan dras över. Vänd arbetet. 

Hälkappa (fortsättning) 
Lyft första maskan, sticka avigt tills den sista maskan i det andra tredjedelen  
(= t.ex. 10 m). Sticka denna sista maska tillsammans med nästa maska avigt.  
Vänd arbetet. 
Fortsätt på detta sätt: på rätsidan lyfts första maskan, stickas rät till sista maskan i det 
andra tredjedelen, sticka ihop sista maskan med nästa maska rät, vänd. På avigsidan 
lyfts första maskan, sticka avigt till sista maskan i det andra tredjedelen, sticka ihop 
sista maskan med nästa maska avigt, vänd. 
När alla sidomaskor är stickade är hälkappan färdig. Sticka ytterligare ett varv från 
rätsidan. 

Plocka upp hälmaskor 
Fördela maskorna från hälkappan på 2 stickor, mitten markerar varvets början och 
sockans bakre mitt. 
Plocka nu upp motsvarande antal maskor ur hälhöjdens kant för den storlek du stickar, 
(se diagram) t.ex. 16 m. Sticka maskorna på 2:a och 3:e stickan, plocka återigen upp 16 
m längs den andra kanten, sticka fram till bakre mitten. 
I nästa varv stickas de ny upplockade maskorna rätt vridna (dvs i den bakre maskbågen) 
för att undvika hål. 

Kilen  
Nu är fotens bredaste del nådd – på 1:a och 4:e stickan finns fler maskor än på 2:a och 
3:e stickan. 
Maskorna minskas på de följande varven genom att sticka en kil: 
– På slutet av 1:a stickan stickas 2 m rät tillsammans. 
– I början av 4:e stickan stickas 1 enk-int. (1 m lyfts som om den skulle stickas rät, 1 m 
stickas rät, den lyfta maskan dras över). 
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Sticka 2 varv utan minskningar. Upprepa sedan minskningarna tills maskantalet åter är 
detsamma som vid uppläggningen (= t.ex. 64 m). 

Sticka fotlängden enligt önskad storlek. 
Maskorna på sticka 1 och 4 (= sulan) stickas vanligen slätstickning (räta maskor i 
rundstickning), maskorna på sticka 2 och 3 (= ovansidan av foten) stickas i det valda 
mönstret. 

Bandtå  
– Sticka maskorna på sticka 1 fram till de sista 3 m, sticka 2 rm tillsammans räta, 1 m 
rät. 
– På sticka 2: sticka 1 m rät, gör en enk-int  (lyft 1 m som om den skulle stickas rät, 
sticka 1 m rät, dra den lyfta över), sticka resterande m räta. 
– På sticka 3: gör minskningarna som på sticka 1. 
– På sticka 4: gör minskningarna som på sticka 2. 

Efter första minskningsvarvet: sticka 3 varv räta. 
Efter 2:a och 3:e minskningsvarvet: sticka 2 varv räta. 
Efter 4:e, 5:e och 6:e minskningsvarvet: sticka 1 varv rät. 
Sedan fortsätt att minska i varje varv utan mellanvarv tills endast 8 maskor återstår. 

Dra igenom dessa maskor med en dubbel tråd och fäst garnet väl. 

 

 

 

 

 

 

 


